

В диссертационный совет Д 212.196.02  
на базе ФГБОУ ВО «Российский  
экономический университет имени  
Г.В.Плеханова»

### **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

**к.э.н., доцента Зарипова И.А. на диссертационную работу Аль-Аззави Алаа Абдулджаббар Хуссейн на тему «Развитие механизма повышения эффективности исламских финансовых институтов в России», представленную на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит**

Аль-Аззави Алаа Абдулджаббар Хуссейн, 1983 г.р., гражданин Республики Ирак, 1983 г.р., окончил бакалавриат Факультета управления и экономики Университета г. Тикрита (Ирак) в 2005 г., а затем магистратуру того же высшего учебного заведения в 2010 г. После этого 5 лет работал преподавателем в Университете г. Тикрит. В 2015 году был выбран Министерством образования Ирака в качестве участника межгосударственной программы подготовки научных кадров между Россией и Ираком и поступил в аспирантуру Государственного университета управления. Он успешно закончил аспирантуру в 2018 г., получив диплом об окончании аспирантуры, но из-за отсутствия диссертационного совета по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит в ГУУ, был переведен в ФГБОУ ВО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» для доработки и защиты диссертационной работы на кафедре «Финансовые рынки».

Аль-Аззави Алаа проявил себя добросовестным, вдумчивым и зрелым исследователем, способным четко определить и сформулировать цели и задачи, глубоко осмысливать и анализировать полученные результаты, самостоятельно определять необходимые методы исследования.

Научная деятельность автора диссертационного исследования началась в рамках Студенческого научного общества в Ираке, он продолжил ее, будучи преподавателем в Университете Тикрита, а затем активизировал научные исследования, участь в России в аспирантуре Государственного университета управления и Российского экономического университета им. Г.В. Плеханова, работая над подготовкой материалов для кандидатской диссертации на русском языке.

Накопленный опыт научных исследований помог Аль-Аззави Алаа Абдулджаббару Хуссейну подготовить работу по исламским финансовым институтам, тщательно изучив механизм повышения эффективности, доказав стабильность, рентабельность и востребованность исламских финансовых институтов в мировой экономике.

Алла Аль-Аззави, проходя учебу в аспирантуре, активно участвовал в научной жизни, готовил научные доклады, 5 раз выступал на российских и международных конференциях, опубликовал 5 работ в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК России и одну работу на английском языке в периодическом издании системы Скопус.

Ряд положений диссертации вошел в учебные программы повышения квалификации «Партнерская экономика и бизнес» и «Исламские финансы» Международной школы бизнеса и мировой экономики РЭУ им. Г.В. Плеханова в форме отдельных лекций и материалов.

Автор изучает вопросы, заявленные в кандидатской диссертации, на протяжении пяти лет, и планирует дальнейшую работу над проблематикой развития исламских финансовых институтов в России, в Ираке и других странах Ближнего Востока.

Алла Аль-Аззави смог всесторонне и комплексно изучить тему, обладающую безусловной научной новизной, поскольку эффективность как важный показатель функционирования исламских финансовых институтов пока не была объектом исследования российских и зарубежных ученых.

Качество подготовки материалов диссертации подчеркивает высокий уровень, на котором Алла Аль-Аззави владеет необходимыми инструментами для проведения комплексного научного исследования, встроенного в существующее российское и зарубежное исследовательское поле.

Автор диссертации серьезно относился к выполнению обязанностей аспиранта, проявил высокий уровень мотивации в проведении исследований, проявлял целеустремленность и настойчивость для подготовки материалов в срок, обращал пристальное внимание на тщательную доработку материалов и устранение замечаний научного руководителя и рецензентов.

Полагаю, что Аль-Аззави, сформировался как талантливый молодой учёный и считаю, что он заслуживает того, чтобы ему была присуждена степень кандидата экономических наук.

Научный руководитель:

**Зарипов Ильяс Абдулбярвич,**  
Кандидат экономических наук,  
Доцент кафедры «Финансовые рынки»  
ФГБОУ ВО «Российский экономический университет  
имени Г.В.Плеханова»

117997, г. Москва, Стремянной пер. 36  
рабочий тел. +7495 800-1200  
e-mail: Zaripov.IA@rea.ru

« 7 » октябрь 2020 г.

